

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XVIII.

Precios de suscripción.—En Almería 6.
reales al mes, anticipados.—Fuera franco de
porte, por trimestre 20 rs.—Para el ex-
trangerio y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Domingo 25 de Noviembre de 1877.

Precios de inserción.—Anuncios á me-
dio real línea en la 4.^a plana.—Anuncios re-
ligiosos y comunicados en la 3.^a plana á real
línea.—Para los suscriptores la mitad.

NUM. 5,346

PARTE OFICIAL.

CIRCULAR.

1.^o En los primeros días del próximo mes de Diciembre se verificará el alistamiento general de todos los mozos que, sin llegar á 21 años, hayan cumplido ó cumplan 23 desde el día primero de Enero al 31 de Diciembre de 1878, y de los que excediendo de esta edad, sin haber cumplido la de 25 años, no hayan sido comprendidos por cualquier motivo en ningún alistamiento al sorteo anterior.

2.^o En la formación de este alistamiento se observarán todas las disposiciones del capítulo quinto de la ley de 30 de Enero de 1856, con la votación de sustituir la fecha de primero de Diciembre próximo á la de 1.^o de Enero que se cita en dicho capítulo.

3.^o La rectificación del alistamiento dará principio en el primer domingo del mes de Enero, y se continuará en los días festivos inmediatos hasta la conclusión, con arreglo á lo dispuesto en el capítulo sexto de la citada ley de 30 de Enero de 1856, teniendo presente la modificación contenida en el art. 12 de la de 10 de Enero último respecto á la edad de los alistados.

4.^o El sorteo general se hará en el primer domingo del mes de Febrero, y el llamamiento y declaración de soldados en el primer día festivo siguiente; sujetándolo á lo dispuesto sobre el asunto en las dos leyes citadas, y suspendiéndose las demás operaciones del reemplazo hasta nueva resolución.

5.^o Los gobernadores de las provincias remitirán á este Ministerio antes del día 20 del citado Febrero el estado general de los mozos sorteados en dicho mes, que debe servir de base para repartir el contingente que se ha de poner desle luégo sobre las armas, cuidando de que dicho estado sea debidamente revisado y comprobado por la comisión provincial.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 20 de Noviembre de 1877.

Muy señor mio: No sé por qué se me figura que los que han atribuido al señor marqués de Novaliches, general Pavía, una actitud especial tan equidistante de la que observan desde la Junta Directiva del partido moderado histórico al Círculo popular alfonsino no han hecho una revelación que merezca la pena de consignarse. El general en jefe de los ejércitos del lado acá de Alcolea, tan circunspecto ha sido desde la Restauración acá que, sin embargo de hacer gala, cuando la ocasión se tercia, de sus antecedentes y de haber desempeñado hasta hace poco su señora el cargo de mayor confianza al lado de Doña Isabel II, siempre se ha mantenido reservado, esperando que los acontecimientos le llamarán á un papel algo más activo y visible que el que, por su propia voluntad ó por la fuerza de las circunstancias, le ha tocado hasta ahora en suerte.

Puede que me equivoque; pero, tengo para mí que el general Pavía que ha podido ver y tocar, mejor que otros, los efectos de toda la era revolucionaria desde 1868 acá, al mismo tiempo que sostiene estrechas relaciones con los hombres que mas tarde habían de elevar á D. Alfonso XII al trono de sus mayores, comprendiendo lo que significaban los tiempos y lo que imperiosamente demandaban las circunstancias, ha abarcado en toda su extensión el movimiento retrogrado de su partido, y viendo que caminaba á pasos agigantados á ideales que si alcanzaron épocas de gloria, la vieron también de siniestros y amarguras sin cuenta, ha

sostenido una lucha consigo mismo y ha adoptado el temperamento, al parecer imposible, igual ó parecido en gran parte al de los constitucionales, de pertenecer y no pertenecer á un tiempo al moderantismo histórico.

Porque, dígase lo que se quiera en contrario, este partido, ó significa la situación resistente de 1868, ó no significa nada después de la conciliación que lograra formar el Sr. Cánovas del Castillo. Si lo primero, paréceme un error de consecuencias incalculables, pero error que se pone aun mas de manifiesto al considerar que los mismos señores conde de Cheste y D. Claudio Moyano, fueron en aquella sazon, desatendidos por el mismo Sr. González Brabo, que la simbolizaba, personaje este que prefirió inclinarse á los elementos relativamente mas liberales de Orovio, Catalina y Cardenal antes que subordinar su política á los que hoy se agrupan formando cónclave de brillantes recuerdos, en la Junta Directiva del partido moderado histórico.

Si lo segundo, está justificado, cuanto ha sucedido con el Círculo popular alfonsino y con cuanto pueda suceder en adelante. Todos los moderados blasfoman de Balmistas, y hay que convenir en que el jefe de la escuela fué un gran maestro, pero paréceme que olvidan la principal para merecer el dictado de discípulos aprovechados. Balmes dijo que el mundo marchaba y que era en vano querer detener su corriente. Quería significar con ello que los hombres y partidos víanse forzados á transigir, sino eran refractarios al instinto de la propia conservación, hasta con los defectos y errores sociales. ¿Podemos aca-

Nó, y de aquí nace el error de la Junta Directiva al tratar de volver á un pasado de todo punto imposible aun admitiendo por un momento que los acontecimientos interiores ó exteriores reclamaran un ministerio de energética resistencia.

Es, pues, de presumir, que en el fondo, no sea otra la causa de la discordia entre la Junta y el Círculo popular, que representa ideas mas espirituosas. Es mas: de tal manera las circunstancias se imponen á los partidos que, ó mucho me equivoco, ó la Junta Directiva se quedará poco menos que aislada aun cuando haya tratado de reducir, digámoslo así, á los suyos habituales de la posibilidad de ser poder en un plazo remoto.

Bien, que aun así, yo estoy con *La Política*: la resistencia no llegaría nunca fuere quien fuere el ministro que lo aplicara, á la que fué en 1868; pero que los tiempos aquellos han pasado y los actuales son otros bien distintos. Iuego, si ni en aquella época pudieron imponer los principios del señor conde de Cheste afirmados y robustecidos, en lo que cabe, con la adopción del *Syllabus* con qué razón, con qué derecho pretende implantarlo ahora?

Confesemos, pues, mal que pese á alguno, que el principal error del partido moderado ha sido el de no fundirse con la conciliación Cánovas, con lo cual se hubiera simplificado grandemente el turno constitucional. Hoy ni hacen ni dejan de hacer, y de aquí la situación especial en que fluctúa la política, y la no menos especial en que los errores de unos y el tira y afloja de otros, han colocado al Sr. Cánovas. Su-

—294—

Mientras D. Facundo cogía los billetes y se preparaba á pronunciar otro discurso de gracias, el boticario marchó, murmurando para sí:

—Si éste bueno de sacamuelas trabaja como habla, he encontrado la mejor alhaja conocida.

Era un domingo: la cálida de desocupados que en este día da tregua á los trabajos de la semana, se recreaba con la lectura de la cuarta plana de los periódicos de Manila.

Desde el primer momento saltaba á la vista un anuncio, de letras tamaño de avellanas, con profusión de admiraciones e interrogaciones, cuyo principio decía:

«¡LA SALUD ASEGUADA!!!»

«Ha llegado la época envidiable en que la humanidad se vea libre de las infinitas dolencias que con cruelísimo rigor la viene agobiando,

»El mundo está de enhorabuena: las vigilias de los mártires de la ciencia, de los verdaderos héroes que consagraron su preciosa vida á buscar los remedios necesarios á la salubridad universal, lograron al fin el apetecido fruto, por tantos siglos y con tan loable abnegación y espeluznantes trabajos buscados.

»El orgullo de Asia, la joya valiosa, la culta «Pérola del Oriente», Manila, en una palabra, es la capital del orbe, que tiene la dicha incomparable, la fortuna increíble de ser la primera que conozca las ventajas del notabilísimo descubrimiento recientemente realiza-

—295—

do por el génio insigne, por el sabio sublime, por la eminencia gloriosa, por el nunca bien ponderado D. Facundo Matasanos.

»Este varón inmortal, esta luminosa lumbrera de la ciencia médica, está ¡oh dicha inesperada! en Manila.

»Sí, público dolorido; el felicísimo inventor de la Panacea que ha de producir una salud indestructible á los humanos, lo tenemos entre nosotros. En la afamada botica de..... tendrán ocasión de admirarlo los que quieran conocer al benéfico e ilustre D. Facundo, y adquirir, mediante una suma insignificante, tratándose de un remedio de tanta importancia, el seguro mas eficaz contra las enfermedades todas, etc.»

¿Quién, ante la seguridad de gozar de una salud completa, dejaría de acudir presuroso en busca del salvador remedio? La pereza, diosa que en los países tropicales domina en absoluto, vió con asombro cómo salían precipitadamente, en dirección á la botica consabida, lo mismo los jóvenes que los ancianos, las mujeres como los hombres, sin importarles un ardiente sol abrasador que convertía las piedras en merengues, ni el temor de dejar exhausto su bolsillo ante la respetable personalidad de D. Facundo.

Indescriptible, en verdad, se hallaba el naufrago del Pasig. Los billetes de su protector habían operado en él una transformación completa. Teñido el cabello, destilando pomada por todas partes, y con esmero peinado; cuello de tirillas y enorme corbata; levita inglesa, toda abotonada; pantalón de color mahón, ceñido á la pierna, y bota blanca muy pequeña para su desmesurado pie, constituyan el adorno del ya celebre curador de las enfermedades.

Faltaban ojos para contemplar su arrogante figu-

poniendo que fuera necesaria una crisis total ¿á quién podría entregar confiadamente su puesto el señor Cánovas?

Pues bien; la reserva del señor marqués de Novaliches, fundada precisamente en esto mismo y quizás debido á eso mas bien que á otras causas, ha habido un momento en que se le ha invitado para altos fines. Hoy creo todo ha fracasado; pero consigno el hecho para que V. esté al tanto de ciertos rumores que me permitiré llamar de salones á d. nro.

El Gobierno ha intervenido en los desórdenes del Teatro Real y de aquí el cartel del empresario brindando con la devolución del dinero á los abonados.

Yo no sé lo que pasa en el Vaticano y á Su Santidad, pero puedo asegurarle que corren rumores muy alarmantes.

En la ruidosa silba del teatro de la Ópera, muy justificada por cierto, se ha demostrado una gran sensatez.

Todo se ha hecho durante los entreactos y así no se ha quitado á los concurrentes el derecho á ver la función.

Entre los silvidos cantaronse unas lotanias por este estilo.

El paraíso.—De la empresa que tenemos...

El patio.—Liberanos Domincé.

El paraíso.—De las promesas de Robles...

El patio.—Liberanos Domincé, etc. etc.

Hoy debía cantarse *La Favorita*, pero en vista de lo cargado de la atmósfera se ha suspendido la función por orden de la autoridad.

En el salón de conferencias del Congreso se ha dicho que el marqués de Molins, en telegrama de hoy había significado deseos de que se le releve, porque el estado de su salud exige un cambio de residencia; pero se cree que por ahora continuará en el puesto que viene desempeñando á satisfacción del Gobierno.

Algunos ministeriales, ocupándose de la cuestión económica, se manifestaban poco satisfechos de la operación que el señor Orovio ha llevado á cabo con la casa de Urquijo, que calificaron

de desventajosa para los intereses del Tesoro Público.

Suyo,

X.

NOTICIAS GENERALES.

La sección de Gobernación del Consejo de Estado terminó el examen del reglamento para la nueva organización de la policía, emitiendo dictamen que debe ser dictado en Consejo pleno esta tarde.

Es probable que para despachar este asunto, considerado como urgente, se aplazase la discusión del reglamento para aplicar a Puerto Rico las leyes provincial y municipal, que en el pleno anterior quedó sobre la mesa.

El Correo Militar expresa la creencia de que el Gobierno aprovechará la estancia en esta corte de la embajada marroquí para resolver de una manera definitiva el cumplimiento de antiguos tratados con aquel imperio.

La diputación provincial de Zaragoza solicitó de las Cortes que se conceda á los establecimientos de tenencia el derecho de adquirir bienes por herencia legados, donación etc.

Con este motivo, el ministerio de la Gobernación ha llamado la atención del de Hacienda sobre la conveniencia de proponer á las Cortes una medida legislativa que responda al propósito de la Diputación de Zaragoza, que es el de evitar que las disposiciones de desamortización y de la pública continúen perjudicando tanto como perjudican hoy á las instituciones y establecimientos de beneficencia.

El catedrático de la facultad de Ciencias encargado de analizar el líquido contenido en las famosas botellas explosivas, ha terminado ya el análisis. De él resulta el líquido en cuestión se compone de fósforo en gran cantidad, sulfuro de carbono y agua destilada.

En los experimentos hechos, dice *La Política* ha bastado vertir una pequeña cantidad del líquido sobre un montón de virutas, para que estas tomen color blanco, y á los pocos momentos se produjese una llamarada intensísima.

Se ha suicidado en Barcelona el jefe de negociado de la dirección del Tesoro, Sr. Alcalaya.

Se ignoran los motivos que le han inducido á cometer tal acto de desesperación.

M. Marion: Creo que la Cámara no puede celebrar sesiones en ausencia de

Parece que el Consejo de Estado, inspirándose en elevadas consideraciones y en interés de la beneficencia, ha recomendado, con ocasión de haberse pedido informe sobre la reorganización de una función particular, que se suspenda la desamortización de los bienes de la misma hasta que las circunstancias del país permitan el pago puntual y exacto de las obligaciones por Deuda del Estado, ó hasta que las Cortes decreten lo más conveniente sobre la comunión de los bienes de la beneficencia de un modo que asegure el cumplimiento de toda clase de instituciones benéficas.

TELEGRAMAS.

Paris 20

Senado.—Abierta la sesión á la hora acostumbrada, y al discutirse el acta de la anterior, se promueve un incidente sobre el escriturio relativo á la orden del día de M. Kerdrel.

M. Testelin (de la izquierda) dice que hay no poco de extraño en ello, y que viendo como han aumentado los votos conservadores, el pueblo podría creer que se ha hecho algo parecido á la multiplicación de los panes y los peces.

El Presidente: Ruego á M. Testelin que me cite sus palabras. Las que ha pronunciado atacan al honor de los secretarios que son responsables de la exactitud de las vocaciones.

M. Teseelin: No he hecho más que expresarme con claridad. (Rumores.) En pocos días se ha cometido ya dos veces el mismo error.

El Presidente: Es preciso que S. S. explique la intención de sus palabras.

M. Tessolin: No tratado de ofender á nadie; pero la reproducción de esas equivocaciones, di muestra que el método seguido para comprobar los votos es sumamente vicioso; y que convendría modificarlo para evitar en lo sucesivo hechos como el ocurrido ayer.

Terminado este incidente, continúa la discusión sobre la ley del estado mayor.

La sesión se levantó poco después, abriendo para el jueves.

Cámara de Diputados. Despues de aprobar el acta de la sesión anterior continúan discutiéndose las de diputados electos.

Al llegar á la del barón Railie, secretario del ministerio, y diputado electo por el segundo distrito de Bastres, en el departamento del Tarn.

M. Belmont pide que sea aplazada nuevamente en consideración á su gravedad.

M. Marion: Creo que la Cámara no puede celebrar sesiones en ausencia de

un gobierno regular, y propongo que se suspendan hasta que el ministerio haya sido reemplazado.

M. Gailloux (ministro de Hacienda): No hay aquí ausencia de gobierno regular. Los ministros actuales continúan en su puesto hasta que el Mariscal les dé sucesores.

M. Belmont pide que se suspendan hasta el jueves, con lo cual se dará tiempo para que se constituya la comisión de presupuestos.

Es verdad, añade, que los ministros actuales no han sido todavía reemplazados; pero estos ministros son incapaces para dirigir los asuntos de Francia. (Aplausos en la izquierda y en el centro. Reclamaciones y protestas en la derecha.)

El Presidente: Advertí á M. Belmont que esas palabras traspasan los límites de la moderación, aunque no envuelvan una ofensa.

La Cámara acuerda suspender las sesiones hasta el jueves y se levanta la de hoy sin otro incidente.

Las secciones han nombrado hoy la comisión de presupuestos, reeligiendo para ella á 24 de los diputados que la componían anteriormente, y eligiendo otros nueve, que son republicanos lo mismo que a aquellos.

A la presidencia será encomendada á M. Gambetta.

Interpelados los individuos de la comisión sobre si están dispuestos á otorgar separadamente sin pérdida de tiempo las contribuciones directas, han respondido de una manera evasiva, diciendo que se inspirarán en las circunstancias.

Paris 20.

Los ministros de Hacienda y Agricultura han dirigido una circular a los funcionarios de sus departamentos ordenándoles que no entablen ni acepten ningún género de comunicaciones con la comisión parlamentaria nombrada por la Cámara de Diputados.

Atibuyéndole á M. Grévy las siguientes palabras con relación al voto del Senado:

«Mantengámonos firmes y prudentes, y todos los esfuerzos de la reacción se estrellarán contra nosotros. No debemos hacer cuanto podemos, sino aquello que esté en los límites de nuestro derecho energicamente sostenido».

M. Grévy ha dicho además que cree útil que el comité de los 18 celebre frecuentes reuniones para mantener el buen espíritu de la mayoría.

El *Temps*, ocupándose de la sesión del Senado y haciendo notar la imprudencia del voto emitido ayer por aquella Cámara, dice que la de diputados será juiciosa por las os.

El *Moniteur* declara que el centro

—296—

ra en los espejos que adornaban el salón: con femenil coquetería estudiaba ante ellos los ademanes mas distinguidos y propios á causar efecto para captarse las simpatías de las dolientes damas que acudieran á comprar un remedio que les devolviese la salud.

Su vecina, la interesante Ninay (Saturnina), que tal era su nombre, divirtiéndose en mirarlo; él, en vanecido, loco de contento, calificaba de amor vehemente hacia su airosa persona, lo que hasta entonces solo era burlona curiosidad ó falta de mejor entretenimiento.

La botica se vió invadida aquel dia por inmenso gentío que, penetrado de candila fe, dejaba su oro á cambio de las plateadas píldoras que contenian el seguro contra las enfermedades. D. Facundo estaba fuera de si; tanta felicidad amenazaba arrebatarle el juicio.

El boticario apetitudo pudo comer, y menos dormir la siesta: tal era su admiracion. Aquel continuo sonar del oro que iba depositándose en los anchos cajones del mostrador, en cambio de las cajas de píldoras, i cuya confección no le habían costado mas que el aumento en el gasto diario de algunos panes y una banca de agua que reclamó D. Facundo, le quitaba el apetito. El considerar que poseia un sabio del calibre de su protegido, verdadero socaliñas, cuyo valor es inapreciable en los desdichados tiempos que corren, le tenía embriagado de satisfaccion.

Las píldoras produjeron, casualmente, resultados maravillosos.

IV.

La superioridad de D. Facundo quedó reconocida desde que los habitantes de la capital de Filipinas experimentaron los excelentes efectos de su descubrimiento.

—293—

pues nada honra tanto al amo como la limpieza, el aseo y hasta la elegancia en sus servidores. Por experiencia sé, mi amado señor y amigo, que la exterioridad y las apariencias cautivan, seducen y entusiasman generalmente al vulgo, ignorante de la desnuda realidad; ved, sinó, un elegante coche con lacayos lujosamente vestidos, de afectadas maneras, y dos brioses corceles arrastrándolo con la velocidad del rayo; por doquier que pasa, la admiración de todos le acompaña, con respeto se apartan para dejarle paso, y no faltarán alguno que seducido por aquel boato, se lleve la mano al sombrero para rendir un homenaje de humildad al dueño del lujoso tren, que á veces resulta ser un pedante tan lleno de nicias pretensiones como vacío de inteligencia y valer, al que la caprichosa fortuna ha concedido sus dones para ponermas de relieve su vanidad y petulancia. Pues bien, si vuestra oficina la rodeais de alicientes que llamen la atención del público, ó los que a frente de ellos estén se ostentan tan flamantes como la moda requiere, conseguís el objeto de mas importancia para un establecimiento: el de atraer la atención y halagar la vista, y de aquí infinito número de compradoras, á quienes la vista de vuestros dependientes tal vez les sea mas grata que cuantas medicinas reconoce la ciencia de Hipócrates. Recordad siuo....

El boticario tenía que salir precisamente en el momento que el charlatán D. Facundo principió su discurso; así es que, aburrido ya de tanta conversación, y viéndose amenazado de tenerla que sufrir por mucho mas tiempo, le interrumpió diciéndole:

—Bien, D. Facundo, ya comprendo el objeto de vuestra elocuencia; tomad esos billetes, y equipaos cual conviene á la importancia de vuestra persona.

78

La Crónica Meridional.

derecho no se de ideá aceptar el poder y que insiste en que sean llamadas las izquierdas.

Londres 21.

El periódico el *Standard*, ocupándose hoy de la cuestión de Oriente, dice que el gobierno inglés de la obrar conforme las declaraciones echas anteriormente por lord Derby respecto a la actitud que tomaría Inglaterra cuando se viesen comprometidos sus intereses.

San Petersburgo 21.

El general Melik ff ha ido a ponerse al frente de las tropas rusas que sitián á Erzurum.

Berlín 21.

El periódico ministerial la «Gaceta de la Alemania del Norte» rechaza toda idea de mediación alemana en la cuestión de Oriente, cuyo proyecto considera incompatible con la sincera amistad que reina entre los gabinetes de Berlín y San Petersburgo.

París 20.

El *Diario Oficial* no publicará hasta el jueves próximo los decretos nombrando el nuevo gabinete.

En los círculos parlamentarios, corre muy acreditado el rumor de que el nuevo gabinete se compondrá de individuos de la derecha y del centro derecho en la forma que se ha telegrafizado anteriormente.

Versalles 20.

Senado.—Continúa la discusión del proyecto de ley sobre el estado mayor del ejército.

Ningún incidente ha ocurrido durante la sesión.

GACETILLAS.

Sociedad de bailes de máscaras.—Tene nos la satisfacción de anunciar al público, y sobre todo á las lindas y graciosas señoritas de nuestra sociedad almeriense que se preparan para una época no lejana espléndidos bailes de máscaras, que han de superar en mucho á los que aquí se han dado anteriormente, no ya por el buen gusto y lujo que se ha desplegado en el aorno y decorado del local que ha de servir para este objeto, sino porque hallándose al frente de esta sociedad personas tan respetables e igualmente queridas como el Sr. D. Luis Terriza, y los que con él componen la Junta directiva, no dudamos ni un solo momento, en que estos bailes serán, como hemos dicho antes, los más brillantes y favorecidos de todos los que se han celebrado hasta ahora.

Circular.—Se ha dirigido una circular a los gobernadores de provincia y jefes de los distritos mineros, para que activen la tramitación de los expedientes de minas, así de que sean ultimados dentro del plazo que marca la orden.

Ateneo de Almería.—Esta noche, á las ocho y media, comenzará D. Antonio Ledesma sus lecciones públicas sobre Derecho mercantil, tema de que se propone explicar un curso durante el presente año académico.

En una tienda.—Un señor decentemente vestido entra en una tienda de comestibles, bebestibles y no sabemos qué más.

—¿Tiene V. jabón? pregunta á la tendera.

La tendera, mofletuda, regordeta y colorada, pierde su natural color, mira de hito en hito al desconocido, no sabe qué decir y por fin contesta:

—¿Jabón? ¿qué le importa á usted saber si tengo jabón? Jabón, sí, lo tengo, pero es para las suelas.

—Señora, no se enfade V. que no creo haberla ofendido en nada. Es acaso una ofensa preguntar en un establecimiento si se vende alguna cosa de las de más principal consumo?

—No, señor, pero es que á mí no me engaña nadie.

—Acaso vengo yo aquí para engañar á usted?

—No lo sé.

—Vea usted, señora, que no tengo cara de tomador del tres, ni del dos, ni de nada.

—¿No es usted empleado?

—Sí, señora.

—Lo ve V., á mí no me engaña ninguno, V. ha querido sorprenderme, y si estuviera aquí mi marido que tiene un genio... que.... vaya, haga V. el favor de largarse.

—Yo no tengo por qué temer á su marido ni á otro; no he venido á sorprender á V.; mis pensamientos fueron siempre castos... y... en una palabra ¿tiene usted jabón?

—Sí, pero no lo uso mas que para la

var los morros á quien intente venir á molestar me.

El pobre señor era efectivamente, si es cierto lo que oímos hace días, un empleado recién venido que se hallaba sin criada y con su señora enferma, y se había visto precisado á ir á comprar un poco de jabón para los menesteres de su casa: no sabemos qué se figuró la tendera, qué quiso ver en tan inofensiva persona pero es lo cierto que su presencia la desconcertó e hizo salir de su habitual templanza.

No sabemos lo que hay, pero los indicados diálogos nos hacen sospechar que hay algo y grande que está en contradicción con los adelantos del siglo y con la importancia de los negocios.

Si las cosas van así, no comerciante, será mejor ser cualquiera cosa, aunque no sea más que para que nadie tenga derecho á entrar en nuestra casa.

Una vieja mendiga llamada Eulalia, muy conocida en el barrio de San Sulpicio en París, vivía hace cuarenta años en una guardilla de la calle Guisarde. No se le conocían parientes ni nadie había entrado nunca en su habitación. No viénola salir el portero en la mañana del jueves, llamó á su puerta para saber si algo le ocurría, y al ver que no contestaba á sus repetidos llamamientos, avisó al comisario de policía, quien hizo abrir la puerta apareciendo á su vista el cadáver de Eulalia.

El médico declaró que había fallecido, mas por falta de alimento, que por exceso de edad, aun cuando contaba mas de ochenta años según resultaba de una libreta de la Caja de Ahorros que se encontró.

Al reconocer el cuarto, se descubrió una cesta grande, en la cual bajouna capa de retazos de tela se hallaron monedas de oro y plata de varias épocas y clases, desde los escudos de 8 y 6 francos hasta la pieza molera de 20. Debajo de las monedas de oro un fajo de billetes de Banco, constituyendo el total de lo hallado una suma de 100 000 francos, la cual ha sido colocada en la Caja de depósitos y consignaciones.

Cantares.

Mudo el medroso lábio
Nada te dijo,
Que al verte, mis palabras
Son los suspiros;
Pero tú sabes,
Lo que en ellos te dice
Mi pecho amante.

El diamante y el cristal
A la vista son iguales,
Pero si chocan los dos
El uno al otro deshace;
Tal, nuestros dos corazones,
Fueron de amor al embate,
Cristal quebradizo el tuyo
Y el mio duro diamante.

Como la mariposa
Que en torno vuela
De luz que la fascina,
Y al fin la quema,
Mi pobre alma,
Del fuego de tus ojos
Busca la llama.

Tu labio me dijo un día,
Al darme encendida rosa,
Que del amor e tu pecho
Eran emblema sus hojas:
La verdad de tus pa'bras
A comprender llegó ahora
Que de la flor, guardo espinas
Y de tu amor, la memoria.

Los vendedores de turron y de peladillas.—que anualmente visitan nuestra ciudad en los alrededores de Pascua, han hecho su aparición en ella. Las manadas de pa'vos regocijárán el corazón de los aficionados á tan prosaicas aves, y la música de las zambamas viene á unirse á la de los panderes, anunciando todos esos detalles que se aproxima la época mas animada y alegre del año.

Dice un periódico:—«En Orihuela el Tremedal se ha presentado una partida..... de lobos.

Dicese que se están haciendo gestiones para que se presenten á indulto.

Por suponerseles carlistas, que viajan de incógnito.»

Una estimable revista malagueña ha publicado en su último número una poesía de un jóven que reside en Madrid y con cuya amistad nos honramos, y entre los conceptos de amargura y desengaño que aparecen en sus versos, se lean los siguientes:

«Yo vi mundos y cielos y vi ondinas
Brindan lome el amor dulces y bellas,
Y vi coros de silfos que pulsaban
Arpas doradas, de doradas cuerdas;
Yo vi, vagando en pos de dulce anhelo,
Yo vi, vagando con la mente incierta
Mil cosas que los hombres no comprenden;
Mil cosas que comprende el que es poeta.»

Un amigo nuestro, que ha oido la lectura de los precedentes versos, los responde en esta forma:

«Yo fui empleado, mas quedé cesante,
cuando me sonreia placentera
dulce luna de miel; siete chiquillos
tuve y vivo además con suegro y suegra;
miro doquier las sombras mal lecidas
del casero, y el sastre y costurera;
los muchachos no comen; que devoran
y no tengo, en resumen, ni una pieza.
Esto se llama penas y cuidados,
y lo de más son bromas, y no penas.

Es una monomanía, como cualquiera otra, la de muchos aficionados á la literatura eso de creerse desgraciados cuando apenas entran en la vida.

Según Real Orden de Setiembre último, se declaró exceptuados del pago del 15 por 100 de recargo á la contribución industrial, equivalente al suprimido impuesto de ventas, á los premios de frutos coloniales, fiambres y aceite y jabón al por mayor, lonjas de chocolate, frutos coloniales al por menor, tiendas de coloniales y las llamadas de aceite y vinagre.

Sin embargo, en Cádiz no se ha cumplido todavía la Real disposición y según parece, la razón que se da para ello es que los libros cobratorios estaban ya formados; razón á todas luces, inadmisible.

Creemos que una ley debe ser igual para el Tesoro y para los contribuyentes.

La Alhambra.—Siguiendo la costumbre establecida por esta sociedad, y queriendo dar un rato de solaz á sus numerosos concurrentes, ha dispuesto para esta noche un magnifico baile de máscaras, el cual dará principio á las siete de la noche y terminará á las doce de la misma.

Pildoras Holloway.—Esta medicina es reconocida como la mas apropiada para las constituciones debilitadas las afecções del hígado, los ataques de bilis y las indigestiones. La maravillosa eficacia de estas Pildoras y los buenos efectos que ellas producen en los pacientes asfixiados de las dolencias arriba citadas parecerían increíbles si no fuesen atestiguadas por pruebas incontestables en la forma de curas innumerables obtenidas con el empleo de este medicamento; y del beneficio permanente conferido por su uso. Las Pildoras Holloway refrigeran y fortifican el sistema nervioso, purifican la sangre, regularizan las secreciones y fortalecen la constitución. Esta preparación, una vez ensayada, inspira una confianza implícita; y millares de personas instigadas por su experiencia personal de las excelentes propiedades de aquella han persuadido á sus amigos afgujos á que aprovechen con perseverancia las virtudes curativas de las inapreciables Pildoras Holloway.



D. FRANCISCO MONTORO ROBI

(Q. E. P. D.)

Falleció el dia 25 de Octubre de 1877.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de Santo Domingo en los días 26, 27 y 28 del actual, serán aplicadas por el alma del difunto.

SECCION MINERA.

Relacion de los expedientes que han sido anulados por diferentes conceptos segun se expresa á continuacion.

Demasia núm. 5717 «El Viage», término de Cuevas, interesado D. Juan Gallart Albacete, 27 Setiembre 1877.

Idem núm. 5716 «La Oportunidad», término de id., interesado el mismo, 7 de Octubre de id.

Idem núm. 6083 «El Trabajo», término de id., interesado el mismo, 23 de Setiembre id.

Idem núm. 6084 «Idem», término de

idem, interesado el mismo, id. id. id.

Registro núm. 7051 «La Balandra», término de Almería, interesado D. Gerónimo Diaz Garcia 7 Octubre id.

Idem núm. 7316 «Última Hora», término de Velez Rubio, interesado D. Joaquín María Cabrera, 21 Setiembre id.

Idem núm. 8172 «Otro Cordonazo», término de Gador, interesado D. Francisco Rodriguez, 7 Junio id.

SECCION RELIGIOSA.

Cultos para el dia 25 de Noviembre. Santo de hoy.—Santa Catalina virgen y mártir.

Liturgia.—El oficio y misa son de Sta. Catalina rito doble, color encarnado.

Visita la corte de María á Nuestra Señora de la Concepción en la Iglesia de Las Monjas.

En la Catedral á las nueve y media misa mayor. En las parroquias á las nueve y media misa mayor con explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde en todas las iglesias ejercicios y por la noche explicación de doctrina cristiana en Santiago y San Sebastián.

DIRECCION ESPECIAL de Salud marítima de Almería

Nota de los buques entrados en este puerto el dia 23 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.
De Cartagena, vapor Español Varas.

De Sevilla, pailebot id. Union.
De Aguilas, pailebot id. Salvador.
De Marín, bergantín id. M. Lopez.
De Adra, vapor id. Numancia.

DESPACHADOS.
Para Orán, vapor Epañol Encarnación.

Para Torrevieja, goleta id. Manolito.

Para Almería, brik-barca noruego Tinite.

Para Málaga, vapor Español Varas.

EN LA CALLE DE TRAJANO.—En la calle de Trajano, de esta capital, número 8, se compran á precios convencionales, titulos de 9 y 10 décimas, facturas y recibos del préstamo de 175 millones de pesetas.

ANUNCIO.

Acaba de llegar á esta capital el conocido turronero. Antonio Monerris, que hace 53 años visita esta capital y el cual ofrece un surtido de turrones de Gijón entre ellos los de Yema y Avellana de primera, almendras, anises y piñones y peladillas garrapiñas.

Habita en la calle de Mariana número 12, en los bajos del Colegio de la Sra. de Vaquez.

SOCIEDAD ESPECIAL MINERA.

LA PRINCESA.—Situada en el pecho de Guijo, término de Berja.

Se dá á partido todo el perímetro de esta mina y su realengo por cuatro años á contar desde el dia que se otorgue la escritura y bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la casa del Tesorero de esta empresa, Plaza de Bermudez num. 7.

La subasta se verificará el dia 2 de Diciembre próximo de doce á una del dia.

Almería 15 de Noviembre de 1877.
El presidente.—José Orihuela.

La escribanía de D. Joaquín María López. se ha trasladado á la calle de Ricardo, núm. 3.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO DE AVISOS.

MAQUINAS PARA COSER.

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE 2000000 DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir 8.000 MAQUINAS SEMANALES, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aun mayores ventajas al comprador.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

AS MAQUINAS LEGITIMAS

DE
LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER."

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

AS MAQUINAS LEGITIMAS

DE

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER."

¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!!!

En vista de la inmensa reputación que han adquirido las Maquinas de

LA COMPAÑIA FABRIL **"SINGER"**

han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputación Comercial, se valen de nuestro nombre **"SINGER"** para sorprender la buena fe del público con sus falsificaciones.

Toda Maquina **"SINGER"** legítima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY,

CASAS PARA LA VENTA.

6, PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

Alicante	Almás, 5.
vila	San Segundo, 16.
adajoz	San Juan 32
Barcelona	Puerta del Ángel-Boria
Bilbao	Arenal, 16.
Burgos	Espoz, 44.
Cáceres	Pintores, 23.
Cádiz	Colmena, 20.
Córdoba	Ayuntamiento, 14 y 16.
Coruña	Real, 18.
Cuenca	Carretería 107.
Gerona	Plaza de la Constitución.
Guadal	Mayor Alta, 5.
Huelva	Concepción, 12.
León	Rúa, 13.
Lérida	San Antonio, 9.
Logroño	Mercado, 23.
Madrid	Carretas, 35.
Málaga	Duque de la Victoria, 1.

Orense	Paz, 30.
Palencia	Mayor, 21.
Palma de Mallorca	Bolsería, 18.
Pamplona	Plaza del Castillo, 49.
Salamanca	Corrillo 2.
Sta. Cruz de Tenerife	Sol, 39.
Segovia	Cinteria, 8.
Sevilla	O'Donnell, 5.
Tarragona	Bajío de la Misericordia, 4.
Teruel	Nueva, 16.
Valencia	Mar, 53 y 55.
Valladolid	Acera de S. Francisco.
Vigo	Príncipe, 26.
Victoria	General Alava, 2.
Zamora	Renova, 18.
Zaragoza	Alfonso I, 41.
Jaén	Maestra baja, 19.

DESCUBRIMIENTO.

NO MAS ASMA, NI TOS, NI SOFOCACION

POR LOS

POLVOS DEL DR. CLERY.

Depósito general en España: Compañía Ibero Universal, Precia dos, 74 dúplex, piso primero.



GRANDE EXITO EN PARIS!
VELOUTINE CH. LES FAY

POLVO DE ARROZ ESPECIAL

IMPALPABLE, INVISIBLE Y ABSORVENTE

Desarrolla frescura y transpiración. — En la caja completa cubierta de París, Francia, 22 r. INVENTOR Charles Fay, parís, 22, rue de la Paix, Paris.

En cada caja hay una acta sobre el uso de la VELOUTINE.

La Agencia Francesa, 22, rue de la Paix, Paris, tiene los mejores

En Almeria G. Abad y José Iglesia Lopez.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY



PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia o de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extinguir el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio igual a este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente efectivo para la tifia, la escrofula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afejados de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota e reumatismo obtienen un alivio inmediato aplicando a este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades assimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Pildoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todo los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central,

533, Oxford Street, Londres.

En Almeria, Gomez Talavera.

CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café va entrando en las costumbres del país efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un costo exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higiene alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocían entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumían clases finas, les hacían venir del extranjero.

Lesconocidos eran también en aquel tiempo, los té mezclados que tanta estimación tienen en el día, siempre que cada una de las clases que marcan la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde a esta.

El almacén de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desechar el consumidor más exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien á peso. Baste decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, **caja de familias**, de la que se sacan 30 tazas de un té esquisito.

Igual que en los té, en los cafés también, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comprar hoy dia los cafés de la Compañía con otros cualesquier que sean. Con satisfacción de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de aroma poco común.

Depósitos: en Almeria, D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.

20 Medallas en varias Exposiciones.

SALES GRANULADAS EFERVESCENTES DE

LITINA

CH. LE PERDRIEL, PARIS

54, rue Sainte-Croix de la Bretonnerie.

Contra la gota, el mal de piedra, los

reumatismos gotosos, etc.

Estas sales disuelven los cálculos y concreciones úricas. — Precio 24 r.

Madrid, por mayor, Agencia franco-española, Sordo, 31.

En Almeria Gomez Talavera.

ACERO VEGETAL,

Cuerdas de cáñamo y abacá para mi-

nás, parrales, buques y norias, á

precios respectivamente mas econó-

micos que las de esparto.

Para hacer los pedidos dirigirse al

fabricante Don Buenaventura Matas,

casa de D. José R. Eraso, calle de los

Reyes Católicos, núm. 14. Almeria.

Enfermedad Secretas de CH. ALBERT

CURACIÓN RADICAL, FIRMA Y SEGURO POR EL

VINO DE ZARZARRILLA: llagas,

escrófulas, granos, empéni, vicios de la

sangre, debilidad, etc.

BOLOS DE ARMENTA: goneras, reac-

tos, óntigas, flores blancas, color pálido.

Depósito en todas las farmacias y instruc-

ción gratis. París, rue Mortorgueil, 19.

Almeria, Gomez Talavera.

PAPELERIA DEL ALCOYANO.

Gran surtido de papel, sobres y

efectos de escritorio y libros rayados.

Cajas fosfóricas de novedad en ma-

dadera y cartón.

PARA LA PASCUA.

Se venden hostias para el alfajor en

casa de Carlos Martínez, torre de la Ca-

tedral.